
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Montageanleitung 

 



  
 

 

  

Herzlichen Glückwunsch! 

Sie haben eine gute Wahl getroffen. 

Die Firma KOMET Maschinenfabrik GmbH bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KOMET Maschinenfabrik GmbH 

Am Filswehr 1 

D-73207 Plochingen 

Deutschland 

 

Tel.: +49 (0)7153 / 83 25 – 0 Fax.: +49 (0)7153 / 83 25 – 26 

 Für Ersatzteil-Bestellungen - Fax: +49 (0)7153 / 83 25 – 27 

 

Internet: www.vakuumverpacken.de www.gourmet-thermalisierer.de 

   

E-Mail:  komet@vakuumverpacken.de  

   

 

Bestell-Nummer der Montageanleitung:  19 07 004 

Ausgabe-Datum:     01.08.2013 

 

Bestell-Nummer der Bedienungsanleitung: 19 07 003 

 

© 2013 Komet Maschinenfabrik GmbH, Plochingen 

Unautorisierte Verwendung verboten. 

Technische Änderungen vorbehalten. 



 19 07 004 - 01.08.2013 Inhaltsverzeichnis 
 

 

Montageanleitung - Original  1 / 12 

1 Inhaltsverzeichnis 

1  Inhaltsverzeichnis .................................................................................................... 1 

2  Sicherheitshinweise ................................................................................................. 2 

3  Hinweise zur Montage .............................................................................................. 3 

3.1  Montagezubehör (im Lieferumfang enthalten) ................................................................ 4 

3.2  Benötigtes Werkzeug und Hilfsmittel .............................................................................. 5 

4  Montage ..................................................................................................................... 6 

4.1  Schubladenblende montieren ......................................................................................... 6 

4.2  Löcher in Schrankseitenteile bohren ............................................................................... 7 

4.3  Löcher in Möbelkorpus-Rückwand bohren ...................................................................... 8 

4.4  Vollauszüge montieren.................................................................................................... 9 

4.5  Stromzuführung installieren .......................................................................................... 10 

4.6  Vakuumierschublade in Unterschrank montieren ......................................................... 11 

5  Bedienung ............................................................................................................... 12 

 

  



Sicherheitshinweise 19 07 004 - 01.08.2013  
 

 

2 / 12  Montageanleitung - Original 

2 Sicherheitshinweise 
Die Montageanleitung ist wichtiger Bestandteil der Lieferung und ist an Fachpersonal gerichtet, 
das den Einbau des Geräts vornimmt. 

Die wichtigsten Sicherheitshinweise sind im Kapitel Grundlegende Sicherheitshinweise der 
Bedienungsanleitung des Geräts zusammengefasst.  

Hinweise, die die Montage betreffen, sind in der vorliegenden Anleitung durch entsprechende 
Zeichen auffällig gekennzeichnet. 

 

 Signalwort Bedeutung 

 
 

 

Elektrische 
Gefahr! 

 

Gefahr! 

Bezeichnet eine unmittelbar drohende Gefahr für das Leben und die 
Gesundheit von Personen.  

Das Nichtbeachten dieser Hinweise hat schwere 
gesundheitsschädliche Auswirkungen zur Folge, bis hin zu 
lebensgefährlichen Verletzungen. 

 
Warnung! Bezeichnet eine möglicherweise drohende Gefahr für das Leben und 

die Gesundheit von Personen.  

Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann schwere 
gesundheitsschädliche Auswirkungen zur Folge, bis hin zu 
lebensgefährlichen Verletzungen. 

 
Vorsicht! Bezeichnet eine möglicherweise gefährliche Situation.  

Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann leichte Verletzungen zur 
Folge haben oder zu Sachbeschädigungen führen. 

 
Hinweis! Bezeichnet eine möglicherweise schädliche Situation.  

Das Nichtbeachten kann die Maschine oder die Umwelt schädigen. 

 
Wichtig! Bezeichnet Anwendungstipps und andere besonders nützliche 

Informationen. 

 

 Lesen Sie die Bedienungsanleitung und die Montageanleitung bitte sorgfältig vor Einbau und 
Gebrauch des Geräts durch und beachten Sie alle Hinweise, die die Sicherheit betreffen. 

 Beachten Sie alle für den Einsatzort geltenden Regeln und Bestimmungen, wie z.B. 
Arbeitsschutzvorschriften, Unfallverhütungsvorschriften, VDE-Bestimmungen und DIN-Normen. 

 Verwenden Sie das Gerät nur in technisch einwandfreiem Zustand, bestimmungsgemäß, 
sicherheits- und gefahrenbewusst, unter Beachtung der Montage- und Betriebsanleitung. 

 Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile, Original-Zubehör und Original-Befestigungsmaterial der 
Fa. Komet. 

 Bewahren Sie die Bedienungsanleitung und die Montageanleitung auf. 
 Geben Sie das Gerät nur mit der Bedienungsanleitung und der Montageanleitung an Dritte 

weiter. 

 

  



 19 07 004 - 01.08.2013 Hinweise zur Montage 
 

 

Montageanleitung - Original  3 / 12 

3 Hinweise zur Montage 
Das Vakuumiergerät VacuFresh lässt sich optisch und technisch perfekt in Ihre Küche integrieren. 
Es passt in alle Standardschubladen, ab 2-Raster-Maß, mit 55 cm bzw. 60 cm Breite.  

 

 
Gefahr eines elektrischen Schlages! 

 Lassen Sie die bauseitige Elektroinstallation nur durch eine zugelassene 
Elektrofachkraft vornehmen. 

 Beachten Sie für die bauseitige Elektroinstallation die VDE-Vorschriften und die 
Vorschriften des örtlichen Netzbetreibers. 

 

 

Hinweis! 

Beim Kippen des Geräts um mehr als 10° kann Öl auf das Luftentöl-Element gelangen 
und es kann Öl in zu großer Menge in den Zylinder der Vakuumpumpe gelangen. 
Rauchentwicklung und Beschädigung der Vakuumpumpe möglich.  

 Lassen Sie bei Rauchentwicklung das Luftentöl-Element sofort durch einen Fachmann 
oder Ihren Händler austauschen. 

 Achten Sie darauf, dass Sie das mit Öl gefüllte Gerät stets waagerecht halten. 

 

 

Wichtig! 

 Bauen Sie den VacuFresh möglichst in den Schrank ein, bevor Sie die Arbeitsplatte 
auf den Schrank setzen. Die besseren Platzverhältnisse erleichtern Ihnen das 
Arbeiten. 

 Achten Sie beim Aufkleben der Bohrschablonen darauf, dass sie sehr genau auf den 
entsprechenden Korpusteilen liegen. Schon bei einem minimalen Versatz wird die 
Schubladenblende nicht 100-prozentig passen.  

 Arbeiten Sie beim Anreißen und beim Bohren sehr genau, um ein optimales Ergebnis 
zu erzielen. 

 

 

Wichtig! 

 Beachten Sie, dass Sie ab dem Arbeitsschritt 4.7 Vakuumierschublade in 
Unterschrank montieren eine zweite Person zur Unterstützung beim Einbau 
brauchen. 

 

  



Hinweise zur Montage 19 07 004 - 01.08.2013  
 

 

4 / 12  Montageanleitung - Original 

3.1 Montagezubehör (im Lieferumfang enthalten) 

 

Anzahl Bezeichnung Bestellnummer 

4 

 

 

Bohrschablonen für: 

 Schubladenblende,  

 Rückwand  

 Seitenteil, links 

 Seitenteil, rechts 

1907018 (4er Satz) 

9500001 

9500002 

9500003 

9500004 

1 

 

Vollauszug, links 1906637 

1 

 

Vollauszug, rechts 1906638 

2 

 

Kunststoffschraubniete ø8 x 13,5 mm 1906631 

14 

 

Möbelschraube, ø 6 x 14 mm 1906635 

14 Möbelschraube, ø 6 x 19 mm 1906954 

14 

 

Distanzscheibe, ø 8,2/16,0 x 6,0 mm 1906907 

14 Distanzscheibe, ø 8,2/16,0 x 7,0 mm 1906908 

14 Distanzscheibe, ø 8,2/16,0 x 9,0 mm 1906909 

2  

 

selbstschneidende Blechschraube, M4x14 1906649 

8 

 

Holzschraube, ø 4 x 20 mm 1906650 



 19 07 004 - 01.08.2013 Hinweise zur Montage 
 

 

Montageanleitung - Original  5 / 12 

1 

 

Netzkabel  
(vormontiert mit Energiekette und 
Befestigungswinkel) 

1906960 

 

3.2 Benötigtes Werkzeug und Hilfsmittel 

 Kreuzschlitzschraubendreher Gr. PZ2 

 Torxschlüssel Gr. TX20 

 Akkuschrauber oder Bohrmaschine 

 Holzbohrer ø 2,8 mm 

 Holzbohrer ø 5,0 mm 

 Holzbohrer ø 8,0 mm 

 Stichsäge oder Lochsäge ≈ ø 50 mm 

 Lineal 

 Gliedermaßstab 

 Anschlagwinkel 

 Flachwinkel 

 Reißnadel oder Bleistift 

 Hammer 

 Schere 

 Kreppklebeband 

 Kleber 

 

  



Montage 19 07 004 - 01.08.2013  
 

 

6 / 12  Montageanleitung - Original 

4 Montage 

4.1 Schubladenblende montieren 

 Legen Sie die Bohrschablone Schubladenblende so auf die Rückseite Ihrer Möbelfront, dass 
die Unterkante der Möbelfront genau auf der Unterkante der Bohrschablone liegt.  

 Die Möbelfronten haben unterschiedliche Breiten. Achten Sie deshalb darauf, dass die 
Breitenüberstände zwischen Bohrschablone und Möbelfront auf der rechten und der linken 
Seite das genau gleiche Maß haben.  
Falls z.B. Beschläge oder Schrauben ein flächiges Anlegen der Schablone behindern, 
schneiden Sie die Schablone an den entsprechenden Stellen einfach frei. 

 Fixieren Sie die Bohrschablone auf der Möbelfront mit Kreppklebeband. 

 Markieren Sie die acht Lochmittelpunkte mit einem Bleistift oder einer Reißnadel auf der 
Möbelfront. 

 Entfernen Sie die Bohrschablone. 

 

 

Hinweis! 

Ihre Möbelfront muss je nach Werkstoff mindestens 15 mm stark sein, da sonst die 
Gefahr besteht, dass es zur Rissbildung auf der Vorderseite der Möbelfront kommt. 

 

 Prüfen Sie die Stärke der Möbelfront. 

 Bohren Sie bei Möbelfronten mit einer Stärke über 15 mm mit einem Holzbohrer ø 2,8 mm die 
acht Löcher 10 mm tief.  

 Bohren Sie bei Möbelfronten mit einer Stärke unter 15 mm die Löcher kürzer und verwenden 
Sie später, beim Anschrauben der Möbelfront, kürzere Schrauben. 

 Falls Sie an der Möbelfront noch einen Griff befestigen müssen, führen Sie diesen Arbeitsschritt 
spätestens jetzt durch. 

 Stellen Sie die Vakuumierschublade so auf einen Arbeitstisch, dass die Vorderseite an die 
Tischkante übersteht. 

 Halten Sie die Möbelfront so an die Vorderseite der Vakuumierschublade, dass die Löcher der 
Schubladenblende des VacuFresh und die der Möbelfront übereinstimmen. 

 Verschrauben Sie die Möbelfront mit den acht Holzschrauben ø 4 x 20 mm mit der 
Vakuumierschublade. 

 Der Abstand von der Unterkante der Möbelfront bis zur Unterkante der Schubladenblende 
des VacuFresh muss nun 5,5 mm betragen. 

 

  



 19 07 004 - 01.08.2013 Montage 
 

 

Montageanleitung - Original  7 / 12 

4.2 Löcher in Schrankseitenteile bohren 

 

 

Wichtig! 

Üblicherweise ist bei Küchenschränken zwischen Schubladen und Türen ein Spaltmaß 
von 1-3 mm vorhanden. Bei den nachfolgenden Schritten müssen Sie dieses Spaltmaß 
berücksichtigen.  

Wir weisen Sie an den jeweiligen Stellen explizit darauf hin. 

 Bitte ermitteln Sie das Spaltmaß Ihrer Küchenfront.  

 

 Halten Sie die Bohrschablone Seitenteil, links so auf die linke Seiteninnenwand Ihres 
Möbelkorpus, dass die Vorderkante des Möbelkorpus und die Vorderseite der Bohrschablone 
genau übereinstimmen.  
Richten Sie dabei die Unterkante der Bohrschablone (Markierung X) so aus, dass die 
Markierung um den Betrag des Spaltmaßes oberhalb der Oberkante des unterhalb des 
VacuFresh montierten Elementes (z.B. Schubladenauszug) liegt.  

 Fixieren Sie die Bohrschablone auf der 
linken Seiteninnenwand Ihres Möbelkorpus 
mit Kreppklebeband.  

 Kontrollieren Sie mit einem Anschlagwinkel, 
dass die Bohrschablone senkrecht zur 
Küchenfront aufgeklebt ist. 

Abb. 1 Schablone auf Seitenteil kleben 

 Markieren Sie die sieben Lochmittelpunkte mit einem Bleistift oder einer Reißnadel auf der 
linken Seiteninnenwand Ihres Möbelkorpus. 

 Markieren Sie die Unterkante der Bohrschablone im hinteren Bereich, nahe der Rückwand, für 
einen späteren Arbeitsschritt mit einem Bleistift oder einer Reißnadel. (Markierung**) 

 Entfernen Sie die Bohrschablone. 

 

 

Hinweis! 

Falls die Markierungen zu nahe an einem schon vorhandenen Loch sind, müssen Sie ein 
anderes Loch an den Vollauszügen benutzen. 

 

 Prüfen Sie die Stärke der Seitenwand. Falls diese zu dünn ist, reduzieren Sie die Lochtiefe. 

 Bohren Sie mit einem Holzbohrer ø 5,0 mm die sieben Löcher 14 mm tief.  

 Wiederholen Sie den gesamten Vorgang mit der Bohrschablone Seitenteil, rechts auf der 
rechten Seiteninnenwand Ihres Möbelkorpus. 

 

Oberkante des unterhalb des 

VacuFresh montierten Element 



Montage 19 07 004 - 01.08.2013  
 

 

8 / 12  Montageanleitung - Original 

4.3 Löcher in Möbelkorpus-Rückwand bohren 

 Ermitteln Sie Ihr Korpus-Innenmaß.  
Üblicherweise gibt es in Abhängigkeit vom Korpus-Außenmaß und der Stärke der Seitenwände 
die Maße 550 mm, 562 mm, 564 mm oder 568 mm. 

 Schneiden Sie die Bohrschablone Rückwand auf beiden Seiten auf das zuvor ermittelte 
Korpus-Innenmaß. 

 Halten Sie die Bohrschablone Rückwand so auf die Innenseite der Möbelkorpus-Rückwand, 
dass die Unterkante der Bohrschablone mit der Höhe der Markierungen** auf der rechten und 
linken Seiteninnenwand genau übereinstimmen.  
Falls z.B. Beschläge oder Schrauben ein flächiges Anlegen der Schablone behindern, 
schneiden Sie die Schablone an den entsprechenden Stellen einfach frei. 

 Fixieren Sie die Bohrschablone auf der Möbelkorpus-Rückwand mit Kreppklebeband. 

 Kontrollieren Sie mit einem Flachwinkel, ob die Bohrschablone senkrecht zu den 
Seiteninnenwänden aufgeklebt ist. 

 Markieren Sie die zwei Lochmittelpunkte der Bohrungen ø 8,0 mm mit einem Bleistift oder einer 
Reißnadel auf der Möbelkorpus-Rückwand. 

 Zeichnen Sie das Loch ø 50 mm und seinen Mittelpunkt auf die Möbelkorpus-Rückwand. 

 Entfernen Sie die Bohrschablone. 

 Bohren Sie mit einem Holzbohrer ø 8,0 mm durch die Möbelkorpus-Rückwand. 

 Sägen Sie mit einer Stichsäge oder einer Lochsäge das Loch ø 50 mm aus der Möbelkorpus-
Rückwand aus. 

  



 19 07 004 - 01.08.2013 Montage 
 

 

Montageanleitung - Original  9 / 12 

4.4 Vollauszüge montieren 

 

 

Wichtig! 

Um die verschiedenen Korpus-Innenmaße auszugleichen, müssen Sie die Vollauszüge 
mit den Distanzscheiben unterlegen und die passenden Möbelschrauben zu verwenden.  

Die entsprechenden Kombinationen entnehmen Sie bitte der nachfolgenden Tabelle. 

 Wählen Sie die Möbelschrauben und Distanzschrauben abhängig vom Korpus-
Innenmaß gemäß der Tabelle. 

 Fixieren Sie die Distanzscheiben mit einem Kleber an den entsprechenden Stellen. 

 

Innenmaß 550 mm 562 mm 564 mm 568 mm 

Distanzscheibe keine ø8,2/16,0x6,0 mm ø8,2/16,0x7,0 mm ø8,2/16,0x9,0 mm 

Möbelschraube ø6 x 14 mm ø6 x 19 mm ø6 x 19 mm ø6 x 19 mm 

 

 

Wichtig! 

Unterscheidung der Vollauszüge: 

 Der linke Vollauszug hat auf dem beweglichen Auszug die Einhaknase hinten und die 
Zackenaussparung vorne, wenn der Befestigungsbeschlag nach links gerichtet ist. 

 Der rechte Vollauszug hat auf dem beweglichen Auszug die Einhaknase hinten und 
die Zackenaussparung vorne, wenn der Befestigungsbeschlag nach rechts gerichtet 
ist. 

 

 Verschrauben Sie den linken Vollauszug mit 
der Möbelschraube mit der linken 
Seitenwand. Unterlegen Sie den Vollauszug 
mit den passenden Distanzscheiben.  
Um an alle Schraublöcher zu kommen, muss 
der Vollauszug einmal ausgezogen und 
einmal eingeschoben sein.  

 Wiederholen Sie den gesamten Vorgang mit 
dem rechten Vollauszug auf der rechten 
Seiteninnenwand Ihres Möbelkorpus. 

Abb. 2 Vollauszug auf Seitenwand 

 

  



Montage 19 07 004 - 01.08.2013  
 

 

10 / 12  Montageanleitung - Original 

4.5 Stromzuführung installieren 

 

 Stecken Sie den Schukostecker des 
Netzkabels von der Korpus-Innenseite durch 
das Loch ø50 mm nach außen. 

 Stecken Sie den Schukostecker in die 
Steckdose. 

 Halten Sie den Befestigungswinkel des 
Netzkabels so vor die Möbelkorpus-
Rückwand, dass die Löcher des 
Befestigungswinkels und die der Rückwand 
übereinander liegen. Richten Sie dabei die 
Energiekette nach oben aus. 

 Stecken Sie die beiden Schraubnieten durch 
den Befestigungswinkel in die Möbelkorpus-
Rückwand. Der Befestigungswinkel muss 
nun spaltfrei und stramm an der 
Möbelkorpus-Rückwand anliegen. 

 Schlagen Sie die Kunststoffschraube der 
Schraubniete mit einem Hammer vorsichtig 
bis auf den Grund in die Schraubniete ein. 

Abb. 3 Energiekette an der Rückwand 

 

  



 19 07 004 - 01.08.2013 Montage 
 

 

Montageanleitung - Original  11 / 12 

4.6 Vakuumierschublade in Unterschrank montieren 

 

 

Wichtig! 

Für die folgenden Schritte bis zur Inbetriebnahme benötigen Sie zwei Personen. 

 

 Ziehen Sie die beiden Vollauszüge ganz 
aus. 

 Öffnen Sie die Montageklappe auf der linken 
Seite des VacuFresh mit einem 
Kreuzschlitzschraubendreher. 

 Entfernen Sie die Einlegeplatte aus der 
Vakuumkammer. 

Abb. 4 Korpus mit Energiekette und Vollauszügen 

 Heben Sie die Vakuumierschublade mit den 
beiden außenliegenden, seitlichen 
Vertiefungen im Bodenblech auf die 
Vollauszüge auf.  
Fädeln Sie dabei die Energiekette, mit der 
Kaltgerätesteckdose voraus, durch das Loch 
auf der linken Seite der Rückwand des 
VacuFresh ein.  

 Ziehen Sie dabei ständig die Energiekette 
mit einer Hand im VacuFresh nach. Achten 
Sie während des Einfädelns genau darauf, 
dass die Energiekette nicht abgeknickt wird. 

 Die Lage der Energiekette muss 
innerhalb des VacuFresh nach vorne und 
dann in einem 180°-Bogen nach unten 
zurück zu dem schwarzen Rastclips auf 
dem Bodenblech gehen. 

Abb. 5 Lage der Energiekette 

 



Bedienung 19 07 004 - 01.08.2013  
 

 

12 / 12  Montageanleitung - Original 

 Clipsen Sie die Lasche am Ende der 
Energiekette in den Rastclips ein. 

Abb. 6 Energiekette einclipsen 

 Schieben Sie die Vakuumierschublade 
langsam nach hinten. Beachten Sie dabei, 
dass die Energiekette nicht abgeknickt wird 
oder an irgendwelchen Bauteilen hängen 
bleibt.  

 Ziehen Sie die Vakuumierschublade wieder 
langsam vor. 

 Die Vakuumierschublade sollte nun im 
hinteren Bereich in die Einhaknase des 
Vollauszuges arretiert sein.  
Dieses erkennen Sie daran, dass die 
Zackenaussparung im vorderen Bereich 
des Vollauszugs mit den Zacken mittig 
zum vorgesehenen Befestigungsloch 
liegt. 

Abb. 7 Position der Zackenaussparung 

 

 Falls der Vollauszug auf einer Seite noch weiter nach vorne muss, heben Sie die 
Vakuumierschublade auf der entsprechenden Seite ein paar Millimeter hoch und schieben den 
beweglichen Teil des Vollauszuges mit der Zackenaussparung nach vorne. 

 Schrauben Sie die Vakuumierschublade auf beiden Seiten mit den selbstschneidenden 
Blechschrauben M4x14 durch die Zackenaussparung mit dem Torxschlüssel Gr. TX20 in das 
Bodenblech fest. 

 Kontrollieren Sie ein weiteres Mal die Gängigkeit der Schubladenführung. 

 Stecken Sie die Kaltgerätesteckdose am Ende der Energiekette in den am Boden befestigten 
Kaltgerätestecker. 

 Schließen Sie die Montageklappe auf der linken Seite des VacuFresh mit einem 
Kreuzschlitzschraubendreher. 

 Legen Sie die Einlegeplatte wieder in den VacuFresh. 

 

5 Bedienung 
 siehe Bedienungsanleitung. 

 

Zackenaussparung

Befestigungsloch





 

 

 

 

B
es

te
ll

-N
u

m
m

er
 d

er
 A

n
le

it
u

n
g

: 
 1

9 
07

 0
04

 
 

A
u

sg
ab

e-
D

at
u

m
: 

  
 0

1.
08

.2
01

3
 

 
KOMET Maschinenfabrik GmbH 
Am Filswehr 1 
D-73207 Plochingen 
Deutschland 
 
Tel.:  +49 (0)7153 / 83 25 – 0  
Fax.:  +49 (0)7153 / 83 25 – 26 
E-Mail:  komet@vakuumverpacken.de 
 
www.vakuumverpacken.de 
www.gourmet-thermalisierer.de 
 
© 2013 Komet Maschinenfabrik GmbH, Plochingen 
Unautorisierte Verwendung verboten. 
Technische Änderungen vorbehalten. 
 
Kontaktdaten Komet-Service 
Tel.:  +49 (0)7153 / 83 25 – 19  
Fax.:  +49 (0)7153 / 83 25 – 519 
E-Mail:  service@vakuumverpacken.de 


